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HATÁRŐR Szerkesztfisóg ős kiadóhivatal 
Újvidék, Petöfi-utca 47. szám., 

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények intézendök. 

Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.
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AZ ORSZÁGOS rÜGGEIUNSÍGI ÉS WAS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

A szabályrendeletek.
Egy felmerült eset alkalmából kell 

-megemlékeznünk azokról a szabályren­
deletekről, [melyek remény és kétség 
közepette várják újjászületésüket.

Profuma Béla alpolgármester még 
főjegyző korában elkészítette Újvidék 
szabad kir. város törvényhatósági sza­
bályrendeletét. Néhány apró és jelen­
téktelen hibától eltekintve — amikbe 
belesorozom azt, hogy a szakbizottsá­
gokból a szabályrendelet kizárja a saj­
tót és csupán törvényhatósági bizottsági 
tagoknak engedi meg a „hallgatást“ — 
igen szép egy mű és dicséretére válik 
alkotójának.

De igy vagyunk csakis a törvény- 
hatósági szabályrendelettel. A többiek, 
azok megmaradtak ócskán, rosszul szö- 
▼egezve, hiányosan elkészítve, amint 
annak idején, évtizedekkel ezelőtt meg­
csinálták.

A sok munka között, melylyel most 
a tanáss el van halmozva, időt keli 
venni ós megbízni a tanács egyes tag­
jait : hogy haladéktalanul dolgozzák fel 
és modern szellemben alakítsák át a 
szabályrendeleket, különösen azokat, 
amelyek egy rohamosan fejlődő városra 
életszükségletet képeznek és amelyek 
hiányában olyan hibákat követhetnek 
el mostanában, melyeknek kikeverésé­
hez évtizedek kellenek.

Itt áll mindenekelőttt az építési sza­
bályrendelet. Hiányos, rossz szövegezésű 
és mindenekfelett nem modern. A mér­
nöki hivatalnak sürgős feladatává kell 
tenni egy uj mintaszerű szabályrendelet 
megalkotását. Nem követeljük ettől a 
mérnöki hivataltól, hogy olyan felada­
tokra vállalkozzék, melyeket már szer­
vezeténél fogva sem teljesíthet, melyek 
megoldásához szaktudással párosult 
gyakorlati ismeretek szükségeltetnek: 
hanem igenis végezze el mindenekelőtt 
azt a munkát, mely további eredményes 
és szép munkásságához szükségeltetik. 
Ebben a városban, ahol előreláthatólag 
egy-két év alatt rohamosan megindul 
majd a telekspekuláció és az építkezés, 
ahol emberi számítás szerint egy város 
fejlődésében igen rövid idő alatt hatal­
mas telkek szabadulnak fel a város 
közepén, amit az építeni kívánók, semmi 
körülmények között sem fognak számí­
táson kivtll hagyni: ebben a városban

kell hogy legyen egy hézagnélküli, tö­
kéletes építési szabályrendelet, melyet 
sem magyarázni nem kell, de amitt. 
félremagyarázni se lehessen. Olyan 
építési szabályrendelet, melyet még a 
laikus is megért, és amelynek alkalma­
zásánál senkinek semmiféle protekcióra 
se legyen szüksége.

Nem egy tucatrendeletet kívánunk, 
hanem igenis : Újvidék viszonyaihoz 
alkalmazkodó, annak minden kívánságát 
tekintetbe vevő szabályzatra gondolunk. 
Mely alapot nyújt egy régi város kialakí­
tására és egy újjáalakított város modern 
fejlesztésére.

A mérnöki hivatal igen okosan tenné, 
lut ilyesmivel foglalkozik és nem olyan 
dolgoknak előkészítésével, miket 
amúgy is elkészítenek azok a vállalko­
zók, akiket a város megbízáshoz juttat.

A szicíliai szei-snesétiereek segítése.
A kék egű Szicília népe romokká vált 
városai, törmelékké vált hajlékai helyén 
siratja a földrengés százezernyi áldo­
zatait s a hajléktalanokká, koldusokká, 
földönfutókká vált százezrei pedig az 
irgalmas emberszereíeí. segédkeze után 
áhítoznak. A szenvedés és kimondha­
tatlan nyomor enyhítésének munkájá­
ban a szintén sok szerencsétlenségen 
keresztül ment Magyarország is kiveszi 
a maga részét és a meleg részvét min­
den bensőséges érzetével, erejétől tel- 
hetőleg segédkezni késs. Országos se­
gélyakció indult meg, amelynek éléu 
a nemzet leghivatottabbjai állanak, ki­
ket követni emberbaráti kötelesség. Új­
vidék város uemeskeblü közönsége sem 
fogja megtagadni önmagát s erős a hi­
tünk, hogy tehetségéhez, szerény esz­
közei hes képest mindenki adózni fog 
filléreivel. A megindítandó segélyakció 
ügyében Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter a következő sürgönyt 
intéite e hó 8-i kelettel Dr. Bállá Ala­
dár főispánunkhoz: „Az Olaszországot 
ért csapás az tgést emberiseget sújtja. 
Szivünk, lelkünk és lovagiasságunk kö­
vetelik a segítő nemzetek közé állani. 
B célból egy országos segély-bizottság 
alakult, mely a hercegprímást, a minisz­
terelnököt és eugemet kért fel a véd­
nökségre, kérem Méltóságodat, tudassa 
velem, vállalkozik-e ezen bizottságnak 
tagja lenni. Kossuth“. Főispánunk e meg­
tisztelő felhívásnak készséggel tett ele­
get, ós sürgönyileg vállalkozott a tagság

elfogadására. Mint értesülünnk, Kőnig- 
städtler Ottó dr. törvényhatósági bizott­
sági tag azt az indítványt terjeszti a 
törvényhatóság legközelebbi közgyűlése 
elé, hogy a város szavazzon meg 1000 
koronát a délolaszországi szerencsétle­
nek felsegélyezésére.

A nemzeti jegybank.
Irta Nemes Bertalan orsz. képviselő.

A képviselőház többségének, a függet­
lenségi és 48-a s pártnak alapprogvammja 
az ország teljes függetlensege, tehát a gaz­
dasági függetlenség is és mint ennek 
egyik szerve: as önálló magyar nem­
zeti jegybank.

Ezt megvalósítani, a felállítást, kellő 
időben előkészíteni, a. függetlenségi és 
48-as pártnak a nemzet és önmaga iránti 
kötelessége. Kötelessége a nemzet iránt 
azért, mert ma már gazdasági élet nélkül 
semmilyen élet sem képzelhető, ez pedig 
csak tengődós akkor, ha annak szálai 
idegen kezekben vannak. Önmaga iránti 
kötelessége továbbá, mert a programúinak 
teljessége az eszközök megvalósítása nél­
kül lehetetlenség. A bank az ország füg­
getlenségének egyik eszköze. Ha ennek 
megalkotását elmulasztjuk, ismét hossza 
időre tettük lehetetlenné a gazdasági 
függetlenitést és méltatlanokká váltunk 
arra, hogy a függetlenségre törekvő nem­
zet bizalmának letéteményesei legyünk.

Szerintünk az önálló magyar nemzeti 
jegybank nemzeti szükség. Ezért kell meg­
csinálnunk. Ha ennek dacára megcsinálni 
nem tudjuk, annak két oka lehet. Vagy 
a képviselőházban maradunk kisebbségben, 
amit feltételeznünk nem szabad, ez eset­
ben ellenzékbe kell mennünk. Vagy több­
ségben vagyunk ugyan, de a királyban 
találjuk e programmpontnnk megvalósítá­
sának akadályát. Ekkor pedig alkotmá­
nyos felfogás szerint uj választásnak kell 
magunkat alávetnünk. A királyi akarat 
korlátját kizártnak kell tartanunk, mert 
nem szabad feltételeznünk, hogy a király 
akarata vétót gyakoroljon az országgyűlés 
többsége ellen akkor, amikor törvény- 
szén tesitette jogaival élni akar.

Alkotmányos uralkodónak lehet két­
sége az iránt, hogy váljon az országgyűlés 
csakugyan a nemzet többségének akara­
tát képviseli-e, mely esetben az oszág- 
gyűlós feloszlatását rendeli el, de az újból 
megkérdezett nemzet szuverén megnyilat­
kozásának útjába vágni alkotmányos
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uralkodás fogalmával össze nem egyez­
tethető. És bármily szomorú tapasztala­
taink vannak is a múltat illetőleg, lehe­
tetlen feltételezni, hogy hasonló esetek 
ismétlődjenek a korona mai tanácsosainak 
közbejöttével.

Van még egy eset. Ez az, ha arra 
hivatott emberek szakszerű fejtegetésekkel 
győzik meg a nemzet többségét arról, 
hogy a magyar nemzeti jegybank ez idő 
szerinti felállítása a nemzetre anyagilag 
káros és igy káros a jövö gazdasági 
függetlenségre is.

Eddigi tanulmányaim alapján lehetet­
lennek tartom, hogy erről engem valaki 
meggyőzzön s minden napnak újabb tanul­
mánya csak erősebben zárja ki ennek a 
meggyőzésnek a lehetőségét. De egyesek­
kel szemben állhat a többség. A függet­
lenségi pártnak ez esetben sincs egyéb 
tennivalója, mint átengedni a teret azok­
nak, akik az élet gazdasági követelmé­
nyeit helyesebben voltak képesek meg­
bírálni. Azt hiszem, világosan jeleztem 
álláspontomat a bankügy bármely bekö­
vetkezhető kérdésében Meg kell még in­
dokolnom, miért tartottam én a kérdés 
fejtegetését, a nyilatkozatot időszerűnek 
ma, amikor a tárgyalások folyamatban 
vannak, amikor a párt vezére a bankkór«- 
dés sima megoldására időt tart szüksé­
gesnek és amikor az ő álláspontja e kér­
désben mindenki előtt ismeretes.

Azért, mert szerintem a uemzeti jegy­
bank megteremtésére hivatott kormá­
nyunknak nagy erőssége az, ha tudja, ha 
ismeri az országgyűlés egyes tagjainak és 
ezzel a nemzetnek nemcsak vágyát, tö­
rekvését. hnnem elhatározását is. Az 
országgyűlésnek idő előtt, a kormány ki- 
vánata ellenére nyilvánított akarata, a 
kormány iránti bizalmatlanság szinót vi­
selhetné magán, mig egyeseknek határo­
zott állásfoglalása s emellett az ország- 
gyűlés móltóságos várakozása a bizalom­
nak kótsógbevonhatlan megnyilvánulása. 
De van egy másik oka is annak, hogy 
ón a nyilatkozatot most tartom szüksé­
gesnek. A nemzetet régen és most uj és 
uj meglepetések érték az alkotmányos 
többség részéről. Elhitte azt, kogy a kö­
zelmúlt meglepetésein a nemzeti bank 
felállithatása érdekében érték. E hitében 
csalódnia nem szabad. Mi ily csalódásnak 
eszközei nem lehetünk.

A sajtónak nagy része ma is porhin­
téssel vádolja a függetlenségi pártot. A 
párt tagjainak egyénileg lekötött állás- 
foglalásából kétségtelen megnyugvást kell 
szereznie a nemzetnek az iránt, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt tagjai elvekért 
és nem öncélokért küzdenek s az elvek 
megvalósítása tekintetében a nemzet ér­
dekeiért ideiglenes haladékokra, várako­
zásra készek, de elfoglalt álláspontjukkal 
állanak vagy buknak.

Nemzeti színészet.
Redder) dórija Manóinak jutalorajátéka 

vélt. Bár Barna Manóinak őszinte tisztelői 
vagyunk és elismerjük, hogy ő a társulat 
íőerőssége, mégis szokatlannak tűnik fel vá­

rosunkban ez a szó ,jutalomjáték“. 1901. 
óta még egyik színtársulat sem alkalmazta. 
De ha már megvolt, Barna Manci mindenesetre 
tömegesebb látogatottságot érdemelt volna. 
Oly kedves színésznő, annyira el tudja bűvölni 
a közönséget, hogy mindenesetre érthetetlen­
nek tartjuk a közönségnek módfeletti közönyét. 
Hacsak az nem okozta a közönség távolma­
radását, hogy a nagyon is ismerős „jíebánts 
virág“ volt műsoron, bár meg kell vallanunk, 
hogy ez a darab halhatatlan műremek, amely 
van olyan, minta modern darabok bármelyike, 
zenéje pedig mindenképen kifogástalan és 
élvezetes. Barna Manci Denise de Flavigny 
önmagát dicséri. Mindig kitűnő ő, de ma, 
jutalomjátéka napján igazán felülmulhatlan 
volt. Jó partnere is akadt. Celestint Gáspár 
Jenő adta igen ügyesen. A többiek is minden­
képen ügyesek voltak. Vajda, mint Fernand 
de Champlatreux, Pataky mint Chateau-Gibus, 
Papp Erzsébet, mint fejedelemasszony, De- 
renghy mint Loriot. Néhol meglátszott az 
indispozició.

Szerdán délután „Tatárjárás“. Telt ház. 
Este „JJ császár katonát“-t ismételték üres 
ház előtt. Bizony ismétlésekre nem kedvező 
talaj ez a város. Ez látszott meg ez este is 
Az előadás sikerült, csak Torday nem vette 
figyelembe múltkori megszólásunkat. Egy gaz­
dag földesül’, mint amiuő az öreg Karády, 
nem jelenik meg olyasféle kopottas és rövides 
kájzerben, Franz Carl gallérban és ősapáink 
korából való, a kabátból alig kiálló manchettel. 
Ügyeljen az öltözékére, még egyszer figyel­
meztetjük.

Csütörtökön este ennek a társaságnak 
örök dicsőségére a Jjáronj feleség került színre, 
itt még soha sem látott előadásban. Igazán 
nem értjük: tényleg nem tudnak jobbat és 
szebbet nyújtani, vagy pedig annyira baga­
tellizálni akarják ezt az áldozatkész publiku­
mot, hogy hanyag és szinte lehetetlen elő­
adással kínozzák végig. Ez a publikum kezd 
ószretórni és összeegyezteti hazafiságát — a 
zsebével. Az egyedüli, mi elismeréssel említ­
hető : a karmester munkája. Igazán csodálni 
való, hogy ezekkel az emberekkel, akik par- 
turájukat talán alig látták vagy ismételték át, 
még ennyire tud boldogulni. Végtelenül ha­
nyag rendezés, a jelenéseknek tömeges ké­
sése, a súgó hangos szereplése — amit a 
színészek szerepükben való nagy jártassága 
kivin meg — ezekből állott az egész előadás. 
És még valamiből. Hogy Kiss Cecilia egy 
virágkosarat kapott. Pedig talán épen ezen aa 
estén nem is érdemelte meg. Vagy talán azért 
jutott ehez az elismeréshez, mert, amint egy 
lap Írja, rövidesen elhagyja e társulatot és 
Pestre megy — tapasztalatokat gyűjteni? Ez 
se fog neki ártani.

Pénteken végre telt házat teremtett Offen­
bach kitűnő dalműve, „d(ojjmanr\ njeséi*. 
Mihályi Ernő vendégszerepelt ez este és a 
kiváló tenorista meghallgatására igen sokan 
siettek csodálattal a színházba. És Mihályi 
hű maradt jó nevéhez, a címszerepet jobban 
alakítva, még alig láttuk. Ritka szép hangja 
van, amely erőteljes és nagy könnyedséggel 
mozog a legmagasabb régiókban is, de az 
alsóbb partiekban is igen kellemes. A dal­
műnek kedves részleteit művésziesen inter­
pretálta és viharos tetszésnyilvánításokat ér­

demelt. A többiek is mindenkóp kifogástalant 
iparkodtak nyújtani. Kiemeljük Solti Vilmát, 
aki Stella, Olympia, Antónia hármas szerepét 
játszotta. Gazdag koloraturákkal telt szerepét 
felülmulhatatlanul énekelte. Vajda Dezső ez 
este kitett magáért. Ha akar, látszik, tud ala­
kítani. Az intrikus Lindorf, Copelius, Miracel 
hármas szerepét adta. Gáspár (szolga), Ernyei 
(Crespel, Spalanzani), Barna Manci (Miklós) 
ügyesen alakítottak. Kedvesen szavalt Spóner 
Ilonka (a Múzsa).

HÍREK.
Farsangi naptér.

Január 16: Az „I-só újvidéki nöogylet“ bálja. (Mayor 
eeálló.)

Január 16: A „magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdijegyletének* bálja. (Sörház).

Január 21 : „Polgári bál". (Sörház.)
Január 24: Az „újvidéki hadastyáu egyesület“ bálja. 

(Erzsébet szálló.)
Január 30: Az „újvidéki .oéllövéiz-ogyesiilet“ bálja. 

(Lövöldetorem.)
Február 1 : Az „újvidéki önkéntes tűzoltó egyesület* 

bálja.
Február 6: Az „újvidéki ág. hitv. evang. „Tabitha“ 

nöegylet“ tánccal egybekötött opernestólye 
(Mayer szálló.)

Február 14: Az „1. újvidéki munkás-egylet“ bálja. 
(Mayer szálló.)

Február 21 : A „Frohsinn* dalestélye. (Mayer szálló.)

Teleki Arvéd gróf az interparlamen­
táris konferencián. Apponyi Albert gróf, 
vallás- és közoktatásügyi miniszter meg­
bízta Teleki Arvéd gróföt, hogy őt a 
folyó évben Belgiumban megtartandó 
interparlamentáris konferencián kép­
viselje.

Kitüntetés. A király djadzsits jftntaf 
írónak, a szerb Matica elnökének a görög 
keleti szerb nemzeti egyház körül szerzett 
érdemei elismeréséül, a Ferenc József rend 
tiszti keresztjét adományozta. A csendes, de 
fáradhatatlan buzgó munkásságban szersett 
érdemek királyi elismerése városszerte, de a 
legmeezebb körökben is igaz, őszinte örömet 
kelt. Hadzsits Antalnak széles e hazában is­
mert neve van, akit szerb és magyar egyaránt 
büszkeséggel vall a magáénak.

Gróf Teleki Arvéd üdvözlése. A törvény- 
hatósági bizottság újonnan választott tagjai 
a hétfői közgyűlés alkalmával tartott első 
értekezletükből kifolyólag Pal/a Jtrpád párt­
elnök indítványára a következő üdvözlő sürgönyt 
intézték gr. Teleki Arvéd orsz. képviselőnkhöz: 
nIgaz szeretettet és ragaszkodással üdvözöl­
jük nagynevű képviselőnket, aki önmagához 
méltóan újévi beszédében ismét nagy esz­
méknek tett k>vátó szolgálatot, melyekért ed­
dig is lankadatlanul küzdött, jdéttóságod 
kerülete büszke arra, hogy képviselője Teleki 
Jtrvéd gróf, kinek további tevékenységét tán­
toríthatatlan bizalommal kiséri“. Teleki Arvéd 
a törvényhatósági bizottsági tagok e lelkes 
sürgönyére Pa/la Árpád, a függetlenségi párt 
elnökének címére a következő távirattal vá­
laszolt : Szives üdvözletük alkalmából fogad­
ják a törvényhatóság összes bizottsági tagjai 
és az egész közönség legjobb kívánalmaimat az 
újévre azon hozzátétellel, hogy büszke vagyok

:
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a haza ügy tiért küzdve oly benső melegséggel 
érző kerületet képviselhetni. Eredmények 
csakis ilyen kölcsönhatástól várhatók. leltki 
Jtrvéd gróf.

örvendetes hír áll. tisztviselőinkre. A
legújabban eszkösölt lakbérosztályözás ország­
szerte élénk akciót keltett az áll. tisztviselők 
körében; értekezletek folytak, kérvények és 
memorandumok készültek másutt is nagy szám­
ban, de mig biztos értesülésünk szerint a leg­
több kérvónyezósnek nincs kilátása eredményre, 
Dr. Bállá főispánunknak gróf Teleki Arvéd 
orsz. képviselőnkkel karöltve sikerült a* újvi­
déki áll. tisztviselők memoranduma és kér­
vénye részére nemcsak meghallgattatást, de 
a kormány jóindulatát is megnyerniük és a 
miniszterelnök méltányolva a memorandumban 
foglaltakat, de főleg főispánunk és orsz. kép­
viselőnk személyes előadásaiból meggyőződvén 
az itthelyi sajátságos viszonyok és nagy drá­
gaság tekintetének figyelmen kívül hagy a tá­
géról, megbízottját küldi ki Újvidékre azzal, 
hogy a helyszínén szerezze be mindazon ada­
tokat, amelyek az újvidéki áll. tisztviselők kér­
vényében foglalt indokok tekintetbe vehetősé- 
gót s méltányosságát igazolják. Meggyőződé­
sünk, hogy e hir nemcsak nagy örömöt okoz 
áll. tisztviselőnk körében, hanem újabb ok 
arra, hogy gróf Teleki orsz. képviselő és Dr. 
Bállá főispán személye iránti tiszteletük, sze­
rzetük öregbedjék.

Slöjd-tanfolyam kiállítása. Az Újvidék 
város áldozatkészsége folytán Apró György 
tanító vezetése alatt tartott Slöjd-tanfolyam 
véget ért s ennek ünnepélyes befejezése ma 
vasárnap, jan. 10-én történik, még pedig az 
összes készített fa-, papír- és agyagtárgyak 
kiállítása keretében. Ugyanez alkalomból d. e. 
11 órakor Guttenberg Pál, a kézimunkára 
nevelő orsz. Egyesület igazgatója „JJ jövendő 
magyar népiskola“ címén ünnepi záró-előadást 
fog tartani A kiállításra külön is felhívjuk t. 
olvasóink és a közönség figyelmét, annál 
inkább, mert a tanfolyam látogatói által készí­
tett fa-, papír- és agyagtárgyak kiállítása igen 
sok érdekeset nyújt, mondhatni, meglepetést 
fog kelteni.

Kimaradt a bizottságokból. M st már
tényleg annyian vannak a törvényhatósági 
bizottságban párthiveink közül, hogy se sze­
rük, se számuk. Szinte alig tudjuk már őket 
számon tartani és gyakran történt már meg 
—- amit pedig igazán kerülni kellene — hogy 
olyan szimptomák mutatkoznak, melyekből 
azok, kik pártunk ellen tőkét akarnak ková­
csolni és a viszonyokkal és helyzetekkel tisz­
tában nincsenek, sok mindenre szeretnének 
következtetni. így történt ez a törvényhatósági 
bizottság hétfői közgyűlésén, amikor a szak- 
bizottságok alakultak meg. Csak a jó Isten 
tudja, hogyan történhetett, hogy a független­
ségi párt egy régi, vezető és buzgó tagja. 
Susztig Nándor dr. az összes bizottságokból 
kimaradt. Természetesen a többség ismerni 
fogja kötelességeit és be fogja juttatni JLuszttg 
drt oda, ahová kiváló képességei predeszti­
nálják. De addig is, mig ez megtörténhetik, 
megemlékezünk erről a „véletlen balesetről“, 
nehogy bárki is kombinációkba bocsátkozzék 
és következtetni akarjon. Lusitig Nándor drt 
éppen azért hoztuk be a törvényhatóságba, 
hogy ott kiváló képességeit, puritán gondol­
kozását a város javára értékesítsük.

Népszerű felolvasás. Ma vasarnap délu­
tán 4 órakor Barsy Viktor s. lelkész vetített 
képekkel előadást tart a katholikus olvasókör 
helyiségében e címen: „Ötven csoda a ter­
mészet és művészet világából“.

Farsangi bír. Az első újvidéki nőegylet, 
mint már korábban jeleztük, e hó 16-án a 
Mayer szálló vigadótermében álarcos dominó­
estélyt rendez. Mint értesülünk, ezen nőegy­
leti bálra a legszélesebb körökben készülnek 
s annak sikere iránt már most fáradhatlanul 
buzgólkodik a rendezőség.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter 
d(ornicsek Gyula, d(a!mai Ede, Jfarlikovics 
Gyula újvidéki törvényszéki és fehérvár iGiia, 
Szabó Ferenc, deutsch Imre járásbirósági 
Írnokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén iro­
datisztekké nevezte ki.

Adomány. A kir. kát. magyar főgimná­
zium igazgatója, Megyesi Ferenc az intézet 
segély egyesülete nevében 100 koronát kül­
dött a Vasúti Szövetség „Napközi Otthona“ 
javára. A szövetség ez utón is hálás köszönetét 
fejezi ki úgy Megyesi igazgató urnák, mint a 
tanári karnak, kik nemcsak erkölcsileg de 
anyagilag is sietnek támogatni egy valóban 
humánus és nemes intézményt.

Eljegyzés. Váradi Kálmán kir. kát. ma­
gyar főgimn. tanár jegyet váltott Alszeghy 
Bözsike urleánynyal Nagyszombatból.

Tudományos előadás. A D.M.K.E. ma 
vasárnap, január 10-ón d. u. 4 órakor tartja 
a kir. katli. magyar főgimnázium nagytermé­
ben harmadik tudományos előadását. Ez alka­
lommal Várady Kálmán főgimn. tanár tart 
előadást, még pedig „A művészet, főtekintettel 
a lakóházra“ cimón.

Mulatság. A Vasutas Szövetség újvidéki 
kerülete f. óv február hó 6-án az Erzsébet 
szálló nagytermében „Napközi Otthona“ javára 
hangversenynyel egybekötött táncestét rendez. 
A humánus célra való tekintettel városunk 
legelőkelőbb hölgyei és urai Ígérték meg szi­
ves közreműködésüket. — A meghívókat a 
napokban küldi szét a rendező bizottság.

Az újvidéki gyermekbarátok egylete
vasárnap, január 10-én délután 2 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését az önkéntes tűzoltó- 
egylet helyiségeiben, melyre az összes tagok 
ezennel tisztelettel meghivatnak. — Az el­
nökség.

Farsang. Az idei farsang Vizkereszt 
ünnepét követő naptól február 23-ig, tehát 
48 napig tart. Kilenc nappal rövidebb, mint 
a tavali, azért elég idő arra, hogy a farsan­
golni akarók kimulassák magukat, főkóp 
nálunk, ahol minden hétre esik 3—4 bál, tánc 
és egyéb farsangi mulatság.

Meghívó. A magyarországi munkások rok­
kant- és nyugdijegyletének újvidéki 217-ik 
fiókpénztára e hó 16-án, jövő szombaton a 
Winkle-féte sőrcsarnok helyiségeiben farsangi 
bált rendez, melynek jövedelme a fiókpénztár 
külön segélyalapja javára fordittatik. Személy­
jegy 1 kor., családjegy 2 kor.

Közgyűlés. Az ág. hitv. evang. „Tabitha“ 
nőegylet ma vasárnap délután 3 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését az evang. iskolában.

Ápoló és ápolónő kerestetik. Az újvidéki 
városi kórházban egy főápoló és egy főápolónő 
kerestetik f. é. február hó 1-ére. Bővebbet a 
kórházi gondnokságnál.

Készül a villamos. A budapesti részvény­
társaság villamos és közlekedési vállalatok 
számára, mely tudvavelőleg városunkban a 
villamos vasút és világítási munkálatok elké­
szítését elnyerte, tegnap óta megkezdte mű­
ködését. A részvénytársaság irodája a II. Rá­
kóczi Ferenc ut 50. szám alatt van, a telep 
üzletvezetője: Patak Bertalan gépészmérnök.

Olvasóink ügyeimét felhívjuk az újvidéki 
villamos telepre vonatkozólag lapunk mai szá­
mában megjelent hirdetményre azzal, hogy az 
ott említett iroda vezetésével Patak Bertalan 
mérnök ur van megbízva.

Az újvidéki katholikus olvasókör f. ja­
nuár 17-én este 8 órakor a polgári céllövéaz- 
egyesület helyiségeiben tombolával egybekö­
tött táncmulatságot rendez. Személyjegy 60 
fillér, családjegy (3 személy) 1 korona 50 fil­
lér. Tombolatárgyak adományozását az egye­
sület vezetősége kéri és azok Geiszler József 
elnökhöz, Dr. Piukovich Sándot alelnökhöz és 
Gály József titkárhoz küldhetők.

Az osztozkodás vége. Mijatovics Bog­
dán, Kantargyics Miksa és Nészis Áca 20—21 
éves legények együtt mentek szerb karácsonyt 
köszönteni. Bejárván az ismerősöket, Mijatovics 
Bogdán lakása előtt a kapott ajándékok osz­
tozkodásába! fogtak, miközben összekülönböz- 
tek, majd előkerült bicska és bot és egymáet 
alaposan helybenhagyták. A legsúlyosabban 
Mijatovics Bogdán sérült meg, kinek egy bot­
ütéstől jobb karja is eltörött. Rendőrségünk 
a verekedő társaság ellen az eljárást megin­
dította.

Karácsonyi lövöldözés. Nem is olyan ré­
gen még oly annyira divatban volt szerb pol­
gártársaink kevésbbé művelt osztályánál a na­
gyobb ünnepek, különösen karácsonykor az 
utcán való lövöldözés, hogy ilyenkor a teme- 
rini és vele szomszédos utcákban szinte élet­
veszélyes volt a közlekedés. A hatóság eré­
lyes fellépése azonban ezen rossz ősi szokást 
is orvosolta, mit legjobban igazol az, hogy 
a karácsonyi ünnepek alatt ezidén már csu­
pán 2 különböző pisztoly került elkobozásra, 
a lövöldözők ellen természetesen a kihágás! 
eljárás is meginditatván.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 1—8-ig bejelentett születések 
9, még pedig 7 fiú, 2 leány: meghalt: 5.

Megszökött pikolók. Az újvidéki ren­
dőrség megkeresésére a szabadkai rendőrség 
letartóztatta Adamecz Adolf, Nagy István és 
Burmann Márton pincértanoncokat, akik Újvi­
dékről Szabadkára szöktek.

Nagyreményű csemete. Neczkov Gábor 
szücsmester már hosszabb idő óta tapasztalta, 
hogy raktárából egyre-másra tűnnek el drá­
gánál drágább bőrök és egyéb tárgyak. 
Miután a tolvaj nyomára jutni nem tudott, 
rendőrségünknél emelt panaszt, mely a tolvajt 
Neczkov 14 éves inasa, Szlankamenaez Lázár 
személyében hamarosan kinyomozta. A letar­
tóztatott inas bevallotta, hogy néhány hónap 
alatt 2500 korona értékű bőröket lopott el 
gazdájától, melyeket azután főleg helybeli 
szabómestereknél potom áron értékesített, a 
kapott pénzt pedig elköltötte. A tolvajt most 
rendőrségünk az ügyészségnek adta át, egy­
ben pedig az orgazdák után a nyomozást még: 
folytatja.

Talált kulcsok. A helybeli postahivatal­
ban még a múlt év utolsó napjaiban 4 drb. 
össr efüzött kulcs találtatott, melyeket igazolt 
tulajuonosa a rendőrkapitánynál vehet át.

Háladatos tanonc. Fischer Konrád hely­
beli cipészmester kedden szabadította fel a. 
nála kitanult Vilenicza Milos tanoncát, amit. 
az azzal hálált meg, hogy gazdája egy adó­
sától beszedett 24 korona készpénzzel és gaz­
dája uj téli kabátjával másnap megszökött,. 
Rendőrségünk a tolvaj inas elfogatása iránt; 
a szükséges lépéseket megtette.
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Karácsonyi ünnepély. A Vasutas Szövet- 
■ós, Napközi Otthona“ a karácsonyi ünnepek 
alkalmából 20 szegénysorsu iskolás gyermeket 
ajándékozott meg téli ruhával és cipővel.- 
Ezenkivül 100 korona segélyben részesítette 
a szövetség szorult helyzetbe jutott tagjait. 
Ligeti Ferenc elnök, szép beszéd kíséretében 
osztotta ki az ajándékokat. A bizottság ez 
utón is hálás köszönetét mond Zwibacli Mihály 
és f a és Lővy Adolf uraknak, kik a jótékony 
célra való tekintetből * tetemes árengedményt 
nyujottak. I,

Az „Országos Magyar Iskola Egyesület“ 
1909. évi naptára jíbrányi Emil én Szundy 
Károly szerkesztésében a napokban jelent 
meg. Az Ízléses kiállítású naptár az egyesület 
beszámolója és céljainak rendkívül ügyes, 
agitatórius ismertetése mellett uj dolgokat is 
nyújt. A naptárak közismert — rendszerint 
összetákolt — szépirodalmi rovata helyett igen 
tartalmas cikkeket közöl a magyar nemzeti 
kultúráról. djalász Ferenc min. tanácsosnak 
a „jYemzeti népneve/és“-rö\ irt nagyórtékű 
közleménye a nemzeti kultúrpolitikával fog­
lalkozók között előre láthatólag feltűnést fog 
kelteni; Jíbrányi Emil, a magyar föld, magyar 
haza és magyar társadalomról irt poétikus 
cikke és sok más érdekes közleménye alap­
ján megérdemli a naptár, hogy minél széle­
sebb körben elterjedjen. A naptárt levélbeli 
kívánságra és 60 fillér beküldése ellenében 
mindenkinek megküldi az egyesület központi 
irodája (Budapest, középponti városháza, I-ső 
kapu, félemelet, 41. ajtó, telefon 113 — 65).

Hölgyek mentetanfolyama. A vörös ke­
reszt egyesület szabadkai fiókja elhatározta, 
hogy a szabadkai hölgyek részére az első 
segély nyújtására és sebesültek ápolására 
oktató tanfolyamot rendez. A tanfolyamot Dr. 
Sántlia György közkórházi főorvos vezeti.

Halálozás. Vojtkó Pál, újvidéki körökben 
is ismert soproni nyug. teológiai tanár e hó 
2-án életének 42. évében, hosszas szenvedés 
után meghalt.

UJ egy és kétkoronások. A két kormány 
150 millió értékű uj koronásokat veret. Az 
uj koronásokból 100 millió egykoronás és 50 
millió kétkoronás. Az uj kétkoronások vere- 
tése által a koronaérmeknek uj tipusa kerül 
forgalomba s eiek a régi ezüst forintosokat 
lesznek hivatva pótolni, mert a régi forintos 
ezüstpénzeket kivonják a forgalomból. Az uj 
koronások ibocsátára vonatkozó törvényjavas­
latok nem sokára a két kormány törvényhozása 
elé kerülnek.

Utaztasson vagy hirdessen ? Egy német 
lap Írja: Ennek a kérdésnek a mai üzleti életet 
óe fogyasztási piacot ismerő kereskedő és

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazdagítják a 
SCOTT-féle Emulsió használata által.

Kimerültség megszűnik,
s a csecsemő rózsásabbá, vidá­
mabbá és pajzánabbá válik, 
mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily vál­
ságos percében, a

Scott-f'éle Emulsió
evőt kölcsönöz, bátorít semel­
lett kellemes izü és könnyen 
emészthető.

(Efy eredeti üveg ára 2 K. 50 Aller,
í—4 KaphHté minden gyógytáiban

Az Kmulpió váeár- 
Jisánál a SCOTT- 
féle módszer véd- 
jegjot - a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

I

gyáros előtt fel sem szabad merülnie. A do­
log úgy áll, hogy a gyártmányokat és forgalmi 
cikkeket először mtg kell ismertetni\s\rfah&n, 
esetleg képben is a fogyasztókkal és mikor 
az érdeklődés megvan, akkor menjen oda az 
utazó. Tehát vetni kell a magot a hirdetésben, 
hogy az utazó arathasson. Örök igazság ma­
rad tehát: hirdetni és utazni/

Rémes gyilkosság Alsó-Kabolon. Siabics 
Lyuba alsókaboli lakos valami követelése felett 
kedden este a helység egyik korcsmájában 
összeszólalkozott a házában lakó Uvalin Szte- 
váunal. A korcsmából később látszólag kibé­
külve távoztak, de hazaérve újból kitört a 
veszekedés, melynek során kést ragadott és 
házigazdáját 18 szúrással, melyek majdnem 
mingegyike halálos, megölte. A gyilkosság za­
jára felriadt Uvalin neje és 15 éves fia is, 
kik azután még az éjjel Alsókabólról elmene­
kültek. Útjukat Újvidéknek vették és itt más­
nap reggel, mielőtt még rendőrségünk az eset­
ről értesítést nyert volna, (Brücker vasúti 
vendéglőjében megfordultak s ott Uvalin a 
gyilkosságnál használt kést a pöcegödörbe 
dobta, majd Uvalin fiával Sztápár felé, neje 
pedig Ókérre folytatták útjukat, de a csend- 
őrség által már másnap kinyomozva és letar­
tóztatva lettek.

Az alkohol pusztítása. A statisztikai hi­
vatalnak múlt évi kimutatása elszomorító ada­
tokat tár elénk az alkohol rombolásairól. Á 
kimutatás szerint a halálozások 28°/0-a a 
szeszes italok mértéktelen élvezésének követ­
kezménye s az elmúlt év elmebetegeinek 31%-a 
az iszákosságnak köszönheti, hogy egész éle­
tére az őrültek házának rabjává lett.

A katona személyek szolgálaton kívüli 
utazásaira érvényes közvetlen menetdijak mó­
dosítása. A mav igazgatóságától nyert értesü­
lés szerint azon kedvezményes közvetlen 
menetdijak, amelyek a katona személyek szol­
gálaton kívüli utazásaira, valamint a nyugal­
mazott katona személyeknek az osztr. magyar 
személyforgalomban való utazásaira érvénye­
sek, ha ezen utazásoknál a déli vasút vona­
lai is érintetnek, 1909. január 1-óvel némileg 
felemeltettek.

Bérletjegy átírások a magy. klr. állam­
vasutaknál. A máv igazgatóságától vett érte­
sítés szerint 1909. március 1-től kezdve, az 
évi és félévi bérletjegyeknek, valamint a dij- 
szabásszerü féláru jegyváltásra jogosító évi 
igazolványoknak más személyre való átírása 
általában ki van zárva. Ez alól kivételnek 
csakis akkor van helye, ha a bérletjegy illetve 
igazolvány tulajdonosa elhalálozik és ez álla­
mi anyakönyvi bizonylattal beigazoltatik.

A kenyér és hús ár*. A kereskedelmi 
miniszter a napokban küldött leiratában tudatta 
a várossal, hogy az uj ipartörvényben gondos­
kodni fog arról, hogy a kenyér és bus ára 
hatóságilag szabályozható legyen.

Veszélyes bonbonok. Újabb időben igen 
sok cukornémü kerül a forgalomba - bonbon, 
cukorbab, csokoládé cukor, prainée stb. elne­
vezés alatt — mely a legkülönbözőbb -- leg­
többször értéktelen ükörszerü anyaggal van 
megtöltve. Pontos vizsgálatok kiderítették, 
hogy egy nómelyfajta ilyen töltött cukorka 
aranylag tetemes mennyiségű pálinkát tartal­
maz. így p|. is drb. töltött prainée-ben 
melynek összsúlya alig haladta meg a 100 
grammot — majdnem egy evőkanálnyi érték­
telen likőrt találtak. Hogy minő pusztító,

1,latilS8al vun az iJyen cukornémü a 
fej.ődó stádiumban levő gyermek szerveztél-e

azt nem kell külön hangsúlyoznunk. Min­

denesetre intjük a szülőket, hogy ügyeljenek 
arra, minő cukornemükkel traktálják gyerme­
keiket, a hatóságokat pedig figyelmeztetjük 
ezekre az anomáliákra. („Háziorvos“.)

Báoskaer Bote cimén a B. Bodrog vm. 
gazdasági egyesület hivatalos közlönyekép, 
hazafias szellemben szerkesztett közgazdasági 
német hetilap indult meg Zomborban. Szer­
kesztője és kiadója a gazd. egyesület agilis 
titkára: JnhotT József.

Legfinomabb csemege-különlegességek, 
folytonos újdonságok Wagner testvéreknél 
Újvidéken.

Báli
Mussleline 
Voile 
Marquisette-

Selyem 3
v Min

*» .Heimeberg« 
eelyem, 1 35 kor.-tól 

ebb, bérmentve 
vámmentesen,

Minta postafordul­
tával.

Megrendelések bármely nyelven intéeendők :
Seidenfabrikt. Henneborg in 2íürioh.

A m. kir. államvasutak

MENETRENDJE.
Érvényes 1908. október hó 1-től.

Újvidékről Somborba reggel 2 07 és 
7'5l órakor és délután U55 órakor.

Somborból Újvidékre reggel 3'10 és 651 
órakor és délután 3'46 órakor.

Újvidékről Jitelre reggel 6-54 és délután 
525 órakor.

Jiteiröi Újvidékre reggel 3 32 és délutá* 
115 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4'00, 915 és 
délután 4-56 órakor.

Űbecséről Újvidékre reggel 4'20, 9 45 ég 
délután 3-45 órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4-27, 7 5S 
(gyors), 10-42, délután 4'29 (gyors) és 7 22.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5 20, 10'30 
(gyors), délután 122, 4'05 és 6'48 (gyors) órakor.

Szabadkáról Budapestre reggel 4'55, 950 
(gyors) délután P52, 6’37 (gyors) és 1150 
órakor.

Újvidékről S'monyba reggel 3 48, 8.53, 
12"25 (gyors), délután 1 54, 4.23, 81 44 (gyors).

S> monyból Újvidékre reggel 7 20, 7-48 
(gyors), 10-28, délután 3 48 (gyors), 7'02.

Bajáról Somborba reggel 4 és 7'22 óra­
kor és délután 1 15 órakor.

Somborból Bujára reggel 6'45 órakor, 
délután 12 57 és 4 23 órakor.

djegyes—feketehegyről falánkára reggel 
7'10 délután 3 03 és 7-47 órakor.

falánkáról dfegyes —feketehegyre reggel 
3, 8'18 és délután 2"35 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4-40, 1P45 
és délután V32 órakor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4-10, 7-20 
és délután 1T0 órakor.

Szabadkáról Somborba reggel 5 órakor 
10-25, délután 2-02, 6 55 (gyors) és 7 órakor.

Somborból Szabadkára reggel 3 39, 8-08 
(gyors) 1 130 és délután 4 25, 8 56 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4 33, 10-32 
délután U42 és 7 05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5 51, 10-05, 
délután 3-28 és 7T8 órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6"15 és 9 44 
órakor, délután P47, 6'53,9-10, 11 05 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 7-48 
és 11-30, délután 3T0, 4 55, 6 34, 8T0 órakor.

Nyílt-i-íér.
Nagymama, hiába minden, te eljösí
jUM/k aszánkirándulásra. Mi majd gondoskodunk, hogy
l&br lT nL'.hft,*d maEad- Jó meleeen takaróba bur- 
vy^v kolunk es magunkkal visaunk egy skatulya Fay-
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féle valódi azodeni ásványpaait.illát, — ez tudni­
illik sohasem hiányzik téli kirándulásainkon és 
meglátod, hogy bizni lehet benne. Mi sohasem 
bitiünk meg és te is frissen és egészségesen fogsz 
hazatérni. Kay valódi szodenijét 1 korona 25 fil­
lérért meg lehet venni minden gyógyszertárban, 
drogériában vagy ásványvizkereskedésben, de 
utánzatot határozottan vissza kell utasítani.

Vezérképviselet: Ausztriu-Magyarországra: W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17,

Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Társszorkesxtö: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.

Egy kitűnő állapotban levő

grammophon
18 elsőrendű lemezzel

szabad kézbői olcsón eladó.
Petőfi-utca 19. szám.

ap ä m 6^ üid » e:$> mm mp

smmm

A legjobb kutyalepény
Faltinger kisfyalepénye,

mely minden enemii tápszerek közül a 
legjobb alkatórészeket és táperőt bírja. 

50 kg. 23 kor. — 5 kg. portomeute- 
sen 3’20 korona.

Fattinger Puppy-féle bisquii
fiatal kutyák számára

50 kg. 26 kor. — 5 kg. portóm. 3’50 kor,
Prospektust Ingyen küld 

Fattinger szab. kutyalepény- és baromfi 
tápszerei gyára W. Neustadt.

250 felüli első dijak.
Fattinger tápszerei állatorvosi ellenőrzés

23—26 alatt állnak.

MÁV. 55003/908. ssám II.

Píilj7ázati hirdetmény.
A máv budapest-gödöllői, budapest-ferenc- 

városi, hatvani, valamint esztergomi osztály- 
mérnökségeinek területén levő pöce- és sze­
métgödrök tisztítási és kihordási munkáinak 
biztosítására nyilvános versenytárgyalást hir­
detünk.

Pályázókat a költségszámítással felsze­
relt jogérvónyes és bélyeggel ellátott ajánlat­
nak 1909. január 15, déli 12 óráig a máv 
budapest-jobbparti üzletvezetőség titkárságánál 
leendő benyújtására felhívjuk. Bánatpénz fe­
jében legkésőbb 1909. január 14. déli 12 óráig 
800 korona készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban gyüjtőpénztárunknál 
leteendő.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánat­
pénzek téritmény mellett, adandók fel. A 
bánatpénz lefizetéséről szélé letétjegy az aján­
lathoz nem csatolandó. Szóban forgó munkákra

csakis magyar állampolgárok pályázhatnak. Az 
ajánlatok között a szabad választási jogot 
magunknak tartjuk fenn.

Az ajánlat benyújtásához, valamint a mun­
kák létesítéséhez kötött feltételeinket alább 
közöljük: Az előforduló munkák átalány ár 
mellett fognak kiadatni. Az átalány árak az 
ajánlatban tisztán és olvashatóan számokkal, 
valamint betűkkel is kiirandók. Az ajánlati 
árak úgy az egyes osztálymérnökségek terü­
letén levő pöcegödrök tisztítására, valamint 
az összes munkákra kiteendők. Fen tartjuk 
magunknak a jogot, hogy az egyes osztály- 
mérnökségeknél előforduló munkákat külön- 
külön is kiadjuk.

Javított vagy vakarások nyomát viselő 
ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni. A 
szerződés három évre, 1909. február 1 -tői 
1912. február 1-éig köttetik. A teljesítendő 
munkákra vonatkozó bővebb! adatok, valamint 
az ajánlati minta, pályázati feltételek, ajánlati 
költségszámítás, alulírott üzletvezetőség pálya­
fenntartási osztályában (külső Kerenesi-ut, I. 
emelet 49.) naponta a hivatalos órák alatt 
megszerezhetők.

Budapest, 1908. december 30.
* Bpest-jobbparti üzletvezetőség.

MÁV 43900/111. 1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A máv. budapest-jobbparti tizletvezető- 

sége területén szervezett, budapesti pályaórási 
szakasz összes hivatalos óráinak jókarban tar­
tását, szabályozását és javítását 1909. március 
1-től kezdődő 3 évre, vagyis 1912. február 
28-1$ szerződésileg biztosítani kívánván, ezen 
teljesítmények ellátására ezennel nyilvános 
pályázatöt hirdetünk.

Ezen pályaórási szakaszhoz az üzletveze­
tőség következő vonalai, illetve hivatalai osz­
tattak be, u. na.: Budapest keleti pályaudvar- 
Salgótarján (be«.), Budapest keleti pályaudvar- 
Budapest kitérő (bez.), Budapest-Ferencváros- 
Budapest-Kelenföld (bez.), a budapeeti körva­
sút, Budapest-Ferencváros-Kőbánya hizlaló, 
Budacsáazárfürdő-Óbuda (bez.), Óhuda-Eszter­
gom (bez.), továbbá Budapest-Józsefváros és 
Budapest-Dunapart állomások, a budapest-li- 
pótpárosi iroda, az üzletvezetőség központja 
és az üzletvezetőség székhelyén levő azon 
hivatalok, melyek az üzletvezetőig hatásköre 
alá tartoznak. A jó karban, tartás szabályozás 
és javítás az ezen vonalak mentén fekvő ösz- 
szes hivatalos helyiségekben, tehát az állomá­
sokon, osztály-mérnökségeknél, fütőházakban, 
szertárakban s állomási és pályaőrházakban 
elhelyezett, valamint a pályaőrök használatában 
levő órákra értendő.

Az órák mennyisége azok minősége sze­
rint — Budapest pályaórási szakaszon — 
a következő: 320 Inga óra, 152 irodai óra, 
278 Schwarzwaldi óra, 8 Homlokzati óra, 8 
Előcsarnok! óra, 5 Kivilágítható óra, 14 El­
lenőrzési óra, 152 Pályaőr! zsebóra.

A* egy koronás bélyeggel és „Ajánlat a 
m. á. v. budapestjobbpartí lizletvezetőtégének 
tulajdonát képező órák jókarban tartása iránt 
43900/908. sz. a. hirdetett pályázatra“ feliratú 
borítékba zárt és lepecsételt, valamint a kellő 
okmányokkal (erkölcsi bizonyítvány ég órás 
iparigazolvány stb.) felszerelt ajánlatok 1909. 
január 15. déli 12-órájáig a máv. budapest- 
jobbparti Uzletvezetőségének titkári hivatalá­
hoz posta utján, térti vevény mellett nyujtau- 
tandók be, bánatpénz fejében pedig 200 ko­
rona készpénzben, vagy állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban az üzletvezetőség 
gyüjtőpénztáránál. Budapest 1909 január 14 
déli 12-órájág leteendő. Értékpapírok a buda­
pesti, illetve bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett, 
de 14 napnál nem régibb napi árfolyam sze­
rinti értékben, azonban semmiesetre sem név- 
ertóken felül fognak számíttatni.

Az órók jókarban tartására, szabályozá­
sára és javítására vonatkozó szerződési fel­
tételek az üzletvezetőség forgalmi és keres­
kedelmi (III.) osztályában (Budapest, Kerepesi 
ut 3. I. 30.). a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, miért is az ajánlattevőkről feltételes­
tetik, hogy ezen feltételeleket ismerik és azo­
kat egész terjedelmükben kötelezőleg elfo­
gadják. Az ajánlat évi átalány összegben te­

endő meg. Oly ajánlatok, zmelyek ezen pályá­
zati hirdetmény feltételeitől eltérnek, vagy 
a kitűzött határidőn túl érkeznek be. figye­
lembe vétetni nem fognak s a máv. budapest- 
jobbparti Uzletvesetősége fentartja magának 
azon jogot, hogy az ajánlattevők közül te­
kintet nélkül a felajánlott átalány összegre, 
szabadon választhasson.

Budapest, 1908. nov. Az Usletvezetőség.

Meghívó.
Az 1909. évi január hó 21-én, as 

újonnan épült Winkle féle sövcsarnok 
nagytermében tartandó

* POLGÁRI BÁLRA, $
a melyre a tisztelt polgárság tisztelettel 
meghivatilc.

A zenét a cs. és kir. 70. gy. ezred 
zenekara szolgáltatja.

Kezdete este 8 órakor.
Számos látogatásért esedezik.

Tisztelettel
Fuchs György

1—2 vendéglős.

HlwatalEoMoM kerestetnek.
Äx annaborgl firenzeiét

március hó elsejére hat heti időtartamra 
három magyar hivatalnokot keres, kik rési­
ben a német és szerb nyelvet ha nem is 
teljesen beszélik. — Havi fizetés 100 márka, 
(120 korona) és az útiköltség megtérítése.

Bővebb felvilágosítással lapunk kiadóhi­
vatala szolgál. 1—2

Újvidéki villamos telep.
Van szerencsénk a nagyérdemű közön­

séget értesíteni, hogy a villamos viliági tás éa 
erőátvifeli áramszolgáltatást az idei nyár fo­
lyamán meg fogjuk indítani és hogy Újvidéken 
II. Rákóczi Ferenc-u. 50. szám alatt már most 
nyitottunk irodát azon célbűi, hogy a villamos 
áramot igénybe venni szándékozók lakásainak, 
üzlethelyiségeinek, gyárhelyiségeinek, műhe­
lyeinek, stb. villamos berendezésére (installá­
cióra) vonatkozólag tervekkel és költségveté­
sekkel díjmentesen seolgálhassunk és az ezek 
alapján nyert megbízás után a berendezése­
ket saját közegeinkkel szakszerűen elkészíttet­
hessük.

Ezen irodánkat a nagyérdemű közönség 
szives pártfogásába ajánljuk.

Budapest, 1909 január havában.
% észvén y társas ág

Villamos és Közlekedési vállalatok 
1—4 számára.

........... W< "
9C Vé^egjr: „Horgony“ "V

A Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
•gy régjónak bizonyuk háxiíier, mely már sek 
ár óta legjobb fájdalomcsillapító ezernek bizonyult 
kBtrvéflynél, osiiznál és meghűléseknél, beá'öri-
............ ..... . fülesképpen baeználva. ................... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk ée eenk olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K l.áO o* K6.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kaphat*. — 
Főraktár: Tőrük József gyógyszerésznél, Budapest.
Df. Richter gyógyszerára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágában, Elisabeth rtraese I nen. 
Mindennapi szétkfildee.
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Ipar- és Kereskeilelwii Takarékpénztár Részvénytársasáp Újvidék,
lESIIIé.

Az Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaság alapszabályainak 14. §-a 
értelmében folyó évi január hó 31-én d. e. fél 11 órakor az Újvidéki Lloyd helyiségeiben

I. évi rendes közgyűlését
tartja, mely napra és helyre a t. részvényes urakat tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyal:
1. Igazgatósági é* felügyelé-bizottsági jelentések. , . , tlt
2. A mérleg előterjesztése, a tiizta jövedelem felosztass es az igazgatóság es felsgyeló-bizottsag felmentése feletti hataroaáthozatal.
3. A felügyelő-bizottság újra választása.
4. Indítvány a részvénytőke felemelése tárgyában. , .
5. Netáni indítványok, melyek azonban az alapszabályok ertelmeben f. ev januar ho 15-ig az igazgatóságnál bejelentendok.

Újvidék, 1909. évi január hó 7-én. Az Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvény társaság Igazgatósága.
As alapszabályok 12 S-a szsrint a közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részt, akik a közgyűlés megtartása előtt részvényeiket a még le nem járt 

szelvényekkel és esetleges meghatalmazással együtt a társaság pénztáránál Újvidéken legalább 8 nappal a közgyűlés napja előtt, erről sióié megfelelő elismervény

Követel
ellenében letéteményezik.

Tartozik Mérleg-számla.
e Kor. f. Kor. f-

Pénztár: Részvénytőke: 300.000
készlet a pénztárba! . . . • . K 7.91016 Tartaléktőke: 1.375 31
giró számlákon ............... K 33 810'22 41.720 58 Betétek:

Váltók: takarékkönyvecskékre . . . . K 355.778'61
személyi hitelen alapulók . . . K 520.603-57 heti betét „ ............... K 12.914-92
bekebelezéssel biztosított . . . K 332.770'—• folyószámlára.......................... K 82.945 83 451.639 36
engedményezett amortizációs köl- Visszleszámitolt váltók: 368-85709

csönökre telekkönyvi biztosítás Engedményezett jelzálogkölcsönök: 74.900 —-

mellett adott előlegek . . . K 43.500-— 896.873 57 Átmeneti kamatok: 5.023 10
Jelzálog kölcsönök: 74.900 _ Nyereség: 40.060 44
óvadékok: 35.972

_

Folyószámla adósok: 188.369 15
Átmeneti kamatok; 400
Berendezés: 3.620 —

1,241.855 30 1,241.865 30
!

Tartozik BredméBty-számla. Követel
|J Kor. f. Kor. f.

Kamatok i
Visszleszámitolt váltók kamatja . K
Folyószámlái kamat ................. K
Engedményezett jelzálog kamat K 
Takarékbetétek kamatja
Heti betétek kamatja................. K

Költségek:
Üzleti költségek......................... K
Tisztviselői fizetés és lakbér . 
Házbér.........................................k

Adók ós illő tékák:
Állami ós egyéb közterhek 
Tőkekamat adó........................... K

Leírások:
Kétes követelések........................
Felszerelésből 10»/» K 4022 80 után

Nyereség :

K 18.356-58 i
K 818 19 i
K 1.483-68 ;
K 9.298 09 j
K 93-92

K 4.269-97
K 10.509-99
K 1.320"—

K 7.800 —
K 939-21 I

30.050 46

16.09996

8.73921

43835
40280

40-06044

95.79122

Újvidék, 1908. december 31-én.
Hajós Miksa, s. k.,

«égvezető titkár.

Kamatok :
Váltó kamat..............................K 68.99T91
Folyószámlái kamat..................K 10.882-05
Jelzálogkölcsön kamat . . . . K 1.535 63
Pénzintézetnél elhelyezett tőkék

kamatja..................................K 400’ —
Egyéb Jövedelmek: “ ™ "

Jutalékok és dijak....................... K 10.758 84
Butorosstály jövedelme . . . . K 3.192 01
Érmek és értékek után . . . . K 30 78

81.80959

13,981 63

95.79122

Kemlós Rezső, s. k.,
főkönyvelő.

Fürst János, s. k., elnök vezérigazgató.

Vermes Byula, s. k ,
pénztáros.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Forgács Benő s k iwí.Ü iat n ®a**a Árpád, $. k, igazgatósági alelnök. Schaffer Samu, s. k., igazgatósági alelnök.
Forgács Benő, k fi.nch József, . k■ Heim Lipót, s k Klein Zslgmond, s. k„ Dr. Kovács Bódog, s. k„ Lovrekovlt, Ferenc, e. k„

ekle Bela, s. k„ Neezkov Gabor, s. k, Horovttz D. L„ s. k., Stein Mór, s. k. igazgatósági tagok
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

, A FELÜGY ELŐ- BIZOTTSÁG:
s Li|JOf, s. k, a felügyelő-bizottság elnöke. Eichner Zsigmend, s. k„ Gold Béla, a. k, felügyelő-bizottsági tagok. ■■

■■
■■
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Eladó ház.
g. A Magyar-utca 22. sz. ház sza­

bad kézből előnyös feltételek 
mellett eladó.

Bővebbét a „Határőr“ kiadó- 
hivatalában.

tanfolyamot végzett leány alkalmazást
keres.

Bővebb felvilágosítást ad K e m p 1 
György polg isk. tanár Újvidék. 2—4
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GESSLER SIEGFRIED
os. és klr. udvari szállító

József főherceg ő fenségének kamarai 
---- szállítója —

BUDAPESTEN
ajánlja

„ALTVATER“ likőrjét
és minden egyéb finom likőrkésiitmónyeit, 
valamint a legutóbbi termésből ezüst 

üstben befőtt MÁLNASZÖRPÖT.

A Z »ALT VATER« likőrgyár

utca 37. sz.leendő megtartására 19o9. január 15. 
napjának d. e. tű órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881 évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1908. évi dec. hó 28-án.
Jforváth Gusztáv,

kir. bir. végrehajtó.

193. kig. 1909. szám.

Póthirdetmóny.
Újvidék szabad kir. város tanácsa mai 

napon tarott üléséből a városi jéggyárban 1909 
évben termelendő műjég átvétele céljából 
31513. szám alatt 1909. évi január hó 4-iki 
lejárattal kiirt versenytárgyalást eredményte­
lennek nyilvánítván, felhivatnak vállalkozni 
akarók, hogy az említett műjég átvételére vo­
natkozó ajánlataikat 1909. január 12-ik napjá­
nak délelőtti 11 órájáig a város polgármeste­
rénél adják be.

Az átvételi feltételek a 31513. számú 
hirdetményben foglaltakkal azonosak és a 
városi gazdasági ügyosztálynál bekinthetők.

Újvidék szab. kir. város tanácsa 1909 évi 
január hó 5. napján tartott üléséből.

frofurna 
alpelgármeeter

1959/1908. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1908. évi V. 2516. számú végzése következ­
tében 3>r. Bischer dftnrij ügyvéd által kép­
viselt franz Xeubners Söhne javára 527 k. 
62 f. s jár. erejéig 1908. évi november hó 9-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglalt és 6960 kor.-ra becsült következő 
ingóságok, u. m.: különféle szövetek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a* újvidéki kir. járásbíró­
ság 1908. V. 2516/2 számú végzése folytán 
527 k. 62 f. tőkekövetelés, ennek 1908. évi 
augusztus 25. napjától járó 6*/. kamatai, */,•/# 
váltódij és eddig 62 k. 9Ö f. biróilag már megálla­

pított költségek erejéig Újvidéken Kossuth 
Xajos utca 37. szám alatt leendő megtartására 
1909. január 15-ik papjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüietik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak mer, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c! 107. és 108. g-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés a* 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1908. dec. hó 29. napján.
Jforváth Gusztáv,

kir. bir. vtgrehajtó.

17957. szám tkvi. 1908.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Beslin Vásza 
titeli lakos vógrehaj taténak Szmederevácz 
Dusán, Szmederevácz István és Kuzmánov 
liládén titeli lakosok végrehajtást szenvedet­
tek ellen 270 kor. tőke és jár. iránt folytatott 
végrehajtási ügyében az újvidéki kir. törvény­
szék s a titeli 4-27 sz. betétben A kerezzt 1. 
sorsz. 1202 hrsz. 441. ö. i. sz. háznak 788. 
négyszögöl udvarnak Kuzmánov Mindent (nős 
Rajity Nézával) illető 1/2-ed része 280 korona 
becsáron nyilvános árverés utján el fog 
adatni.

Határnapul 1909. március v?d 20-ik nap­
jának délutáni 3 órája ezen járásbíróság mint 
telekközyvi hatóság hivatalos helyiségébe ki­
tüzetik, oly hozzáadással, hogy az ingatlan 
ezen határnapon becsáron alul iz el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
10°/*-át venni szándékozók készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. é. 3333. szórna 
I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképe# 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-ának értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előlege* elhelye­
zéséről szabályszerű elismervényt átezolgal- 
tatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889. XXX. 
t.-c. 10. §-ának második bekezdése alapján 
adómentes záloglevelek kibocsátására jogosí­
tott és Budapesten székelő részvénytársaságok 
és szövetkezetek, valamint az 1898. évi XXI1L 
t.-c. alapján alakult központi hitelszövetkezet 
bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Kelt Titelen a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1908. dec, 12-ik napján.

2)r. felre vies, 
kir. járAebiró.

1647. végrh 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-o. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1908. évi V. 2309 számú végzése következté­
ben 3>r. Bischer dfenrik ügyvéd által képviselt 
tyotter Schaffraneh javára 302 k. 30 f. s 
jár. erejéig 1908. évi oki óber hó 14-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 6960 kor.-ra becsült következő in­
góságok, u. m.: különféle szövetek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1908. évi V. 2309/2. számú végzése foly­
tán 362 k. 30 f. tőkekövetelés, ennek 1908. május 
hó 1. napjától járó 6% kamatai, V«% váltódij s 
eddig 52 k. 84 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig, Újvidék Kossuth Xajos

Orvosilag ajánlva!
Igyék naponta

DUPLA

MALÁTASÖRT
sz. István védj egy gyei.

A kőbányai Polgári Sörfőzde gyártmánya.
MT Mindenütt a legnagyobb kitüntetésekkel elismerve. ""K

r-; Kimérése poharankint az újonnan megnyílt

CAMBRINUSsörcsarnokbanVasember"palota.
Ugyanitt legfinomabb világos KIRALTSÜ* is klmiretik.

Kitűnő konyha, figyelmes kiszolgálás, kellemes helyiség.
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Előkészítő tanfolyam
az

egyéves önkéntességre
képesítő vizsgálatra.

Újvidék, Kossuth Lajos-utca 30. szám.
Az 1889. VI. t.-o. S5. §. o) pontja értelmében 

minden ifjú. bármily előképzettségű és foglalko­
zást! is, mint egyéves Snkéntes tehet eleget 
katonai kötelezettségének, ha egy ezen célra 
kirendelt bizottság előtt a képesítő vizsgát siker­
rel leteszi.

A vezetésem alatt álló tanfolyam, mely f. év 
január havában nyílik meg, módot nyújt arra, 
hogy ezen vizsgára bármely ifjú elkészülhessen.

Jelentkezőket f, hó 20-ig elfogad s bővebb 
felvilágosítással (személyesen az irodai órák alatt 
10—12-ig d. e.) szolgál

Herger G. L. Tihamér,
1—8 a tanfolyam vezetője,

Szeré mi borozó Újvidéken.
Kenyér-uLoa 23. szám. 

a Központi Hitoiintézettel szemben.
Ebben a borozóban kizárólag Schwarz József ur 

legkitűnőbb saját termésű borai, saját főzésű bortör­
kölye és szilvoriumi Kamenicán a Far -ga hegyen fekvő 
20 holdas szőllőjéből pcharankint és zárt palackokban 
mérsékelt árakon kerülnek kimérésre.

Megrendelések hordókban 60 litertől feljebb 
Schwarz Testvérek e. irodájában Haltér 12. $z.

alatt felvétetnek. 2—52
A vendéglőben lehet jé és olcsó ételeket kapni.

Kiadó lakás.
Elegánsan bútorozott különbejáratu gar- 

con lakás, mely áll háló és előszobából, mely 
szalonnak van berendezve, január 15. esetleg 
február 1-ére jutányos áron kiadó.

Ugyanott egy jó karban levő gramophon 
három fölcsérrel, 15 lemezzel bámulatos olcsó 
áron eladó, vendéglősöknek igen alkalmas

Ferenc József-tór 1. sz. 
3—3 Kron féle ház.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÚSBGRSZESZ,
niTt mindazt egyoaiti magában, amit egy 
igazán jő és hatásos h'lzlszertől várni lehet.

Ore az egészségiek, fertótolenit, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.
_ Szükséges minden háztartásban, ------- -

Kapható mindenütt SO fill,, 40 fill., I és 2 
koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 8 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pónz előzetes beküldése után

KOSMOS lati óraműim, GYŐR.

2 U
Kapható mindenütt.

I Lakodalmi és alkalmi ajándékok $
«iMa» legolcsóbb bevásárlási forrása

KRAUSZ SAMU
órás-, ékszerész- és látszerésznéi
ÚJVIDÉK, Ferenox József (fő)-tér 3.
az „Erzsébet“ szálloda mellett.

órák-, ékszerek arany és ezüst áru, úgyszintén Argsntor-ssllst és Chinaezüst ^
m áruk a legszebb kivitelben és a legolcsóbb árak mellett.
y ______ ___________ __________________ __________________ tv

^ II8HB?1-* 4t T A nt |5 U.H aIv Á # n ,1. e.l M A aj H A# uelÁ Jl Daf kAnmul L ■ n t Á 11. Itu.MM.I

ti
*

F*" Szemüvegek és orrcsiptstők és valódi Bathenewl kristály üveggel ^
jótállás mellett. "^@1 jf.

— : ............... ...................i.................. ........................ m

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. Tetefon 105.

ALAPITTATOTT 1866-ban.
Fűszer, csemege-, sajt, saját termésű borok, valódi szerómi 
------------- - ■ sziivorium kereskedés. — —

Bel- és külhoni borok.
Likőrök
Zöldség
Gyümölcs és hal
Conservek
Vadak
Hizlalt szárnyáé
Finom felvágott és hus-
NemUelc.

Legfinomabb teák.
Jamaika rum 
Tea sütemény 
Kugler Gerbeaud 
Sütemények és bonbonok 
Mézeskalács 
Libamáj

Cukrozott gyümölcs.
Töltött francia 
Dinnye
Magyar és franeia pezsgők 
Kassai s prágai sodar 
Angol húsos szalonna 
Füstölt laza*
Óriás kelet-tengeri bering.

Szárnyas és tengeri rák 
Pástétomok.

Ossoniiák és jourok résiére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk
Telefon rendelések azonnal eszközöltettnek, vidéki megrendeléseket Ingyen 

csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.
V.'".'  • . . : Ár lap ingyen és bérmentve. ■ •••••■• ' ■ --
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Nem okvetlenül szükséges sokat fizetni egy óráért, 
hogy jól és pontosan járjon, mórt

FISCHER M, mű-órásnál Újvidéken
II. Rákóczi Ferenc-út 20. szám alatt
Minden óra pontos javítása,

ha valamely része nem hiányzik Q/~\ krajcárba 
kerül. — Az általam javitott óráért ^^ g 1'80
3 évig Jótállók. — Biztosítom t. megbízóimat, hogy 
kellő vigyázat mellett órája Igen sokáig Jól fog járni.

U J DON SÁ GII
Egy remek szép betűsgyűrü 1*80.

Raktáron tartok igen szép aranyozott és valódi amerikai duóié női- és férfi
ékszereket, bámulatos olosó árért tisztelettel

Fischer M. mű órás.

\n

igyelem!
Szöiooltványt, szölövesszöt ne rendeljen addig 
miit tőlem árietrvzéket nem kér! fivöknrRc nitmíg tőlem árjegyzéket nem kér! Gyökeres olt­
ványok ezre 140 kor,, Delaware ezre 100 kor-

Cin) :
Stigyárt* »AGY MIHÁLY

Felsőse»,esd. Somogymogye.

Nyomatott Hirsehenhauaer Ben« könyvnyomdájában Újvidéken.
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